

3.78千米、雅新路至曲入村汽车便道8.14千米、乙扎组对外连接道路1.92千米,35千伏变电站3座、35千伏输电线路41.17千米、10千伏输电线路107.87千米,供水管网9.24千米、水厂3座,通信线路199.12千米。截至年底,雅砻江公司负责代建项目全部完成建设或恢复功能。12月,雅砻江公司立项,拟出资3300万元对库区瓦多、普巴绒两座集镇乡政府、卫生院、派出所、学校及公益设施的建设资金缺口问题予以解决。妥善解决木绒乡沙学、通太、瓦孜等村组的出行问题,支持库区贫困乡村经济发展和基础设施升级,将各村组原规划的人行渡口出行方案进行调整升级,将通太组按照库区标准进行整组搬迁,新建瓦孜村对外连接道路,新建沙学村车行渡口,截至年底,通太组完成整组搬迁,瓦孜村对外连接道路及沙学村车行渡口有序推进。雅砻江公司投入资金115.75万元用于援助修建普古村曲入组入户路,改善村民出行条件。全县移民安置静态投资总额70.99亿元,占两河口水电站移民概算静态总投资136亿元的52.2%。

【移民帮扶】组织各参建单位聘用州县本地群众参与工程建设,全年各主标单位新聘用甘孜州工作人员超400人,其中雅江籍员工约150人,全州在工地务工人员总数超过2600人,其中雅江籍务工人员约600人。开展“产业扶贫+消费扶贫”活动,推动成立运输合作社,全年2家运输合作社累计运输甲供物资21.8万吨,累计运费7806万元。2012—2020年,累计运输工程物资约82.4万吨,运输费用约30358万元。两河口建设管理局组织全工区施工单位通过食堂采购当地农畜产品的方式开展消费扶贫,全年消费金额达250.3万元。持续5年开展与呷拉镇昆地蔬菜基地共建活动,2020年组织参建单位采购昆地蔬菜基地蔬菜约6.5万千克,

涉及采购费用约30万元。2016—2020年,管理局累计给予昆地蔬菜基地技术帮扶资金15万元,并出资8万元给昆地村购买运菜车1辆,组织参建单位累计采购当地蔬菜超过50万千克,采购费用350万元。年初,组织人员到普古村开展防疫慰问,为村民送去价值7500元的口罩、消毒液、额温枪等防疫物资。2018—2020年,管理局对口帮扶雅江县普巴绒乡普古村累计捐赠资金109.5万元,支持该村基础设施建设、木耳种植等。5月23至6月2日,两河口团总支组织各参建单位到呷拉乡、瓦多乡、普巴绒乡3所小学,为孩子们送去近4万元的奖学金及学习用品。2013—2020年,团总支累计向各小学捐赠物品折合38万元。组织参建单位参加雅江县2020年“10·17”扶贫日捐款活动,捐赠现金4万元。2014—2020年累计在扶贫日捐款28.8万元。

电 力



【电力建设】2020年,雅江电力公司投资1442.34万元,对西俄洛镇、麻郎措镇、呷拉镇、木绒乡、河口镇、八角楼乡6个乡镇所涉及10个村的农网子项目工程进行改造,完成10千伏线路35.90千米,台区27台,容量225千伏安,低压线路改造29.62千米,户表474户。县城电网,新建10千伏大城I、II线,投入资金972.82万元,新建线路12.41千米。电力脱贫顺利通过州检、省检验收工作,得到省、州及地方政府认可。

【电网规划】完成“十四五”电网规划,规划新建35千伏米龙变电站,实施麻郎错变电站等5个项目,计划投资7943万元。规划县城电网改造10千伏线路3条,计划投资428万元,



10千伏及以下项目52个，计划投资12587万元。“十四五”期间，电网规划计投资20949万元。

【反窃电工作】 5月20日，雅江电力公司成立电力警务室，此为甘孜州第一个电力警务室。警务室围绕森林草原防火、电力外破、安全用电、打击窃电等重点开展工作，截至12月31日，累计发放宣传资料8000余份，入户宣传4800多户，处理外破5起；追回电力设施恢复2万多元，追收回1台20千伏A变压器，查处窃电53起，追收电费41.79万余元。

商务经济运行



【概况】 2020年，雅江县统计入库社会消费品零售总额限额以上单位9家。其中，企业6家、个体户3家；批发业单位0家、零售业单位6家、住宿和餐饮业单位3家。全年实现社会消费品零售总额49029.6万元，同比增长-4.1%。按销售所在地分，城镇消费品零售额2.7亿元，同比增长-3.5%；乡村消费品零售额2.2亿元，同比增长-4.9%。按消费形态分，商品零售额3.4亿元，同比增长1.2%；餐饮收入1.5亿元，同比增长-14.6%。按规模分，限额以上零售额0.6亿元，同比增长-23.1%；限额下零售额4.3亿元，同比增长-0.86%。是年，编制出具有可操作性的12个商务项目报州商务局和县发改局。完成“雅江松茸”驰名商标资料收集及申报工作。完成雅江县物流园退城入园工作，入驻企业15家。汽配园正在开展场平及附属工程。

【固定资产投资】 全年全社会固定资产投资同比增长4.4%。分产业看，第一产业投资增长

118.5%，第二产业投资增长7.1%。其中，工业投资增长7%，第三产业投资下降17.5%。其中，三次产业占全社会固定资产投资的比重分别为1.35%、87.41%和11.23%。从登记注册类型看，国有经济投资占全社会投资比重为96.25%，同比增长2.2%；港澳台商投资占全社会投资比重为0%，民间投资占全社会投资的比重为3.76%，增长70.6%。从基础设施看，全年完成基础设施投资下降2.1%。其中，电力供应完成投资增长206.5%，交通建设投资下降27.6%，公共设施管理基础设施投资下降42.5%，水利管理项目投资下降4%。

【商贸领域市场监管】 按照城乡提升要求，督促全县限额以上商贸单位及较大规模的商超等商贸流通领域行业做好环境整治工作，确保商贸场所干净整洁、标牌规范。按照省州相关文件要求，在全县商贸领域持续开展安全隐患大排查活动10次；会同县相关单位开展安全生产等各类宣传活动。

【电子商务】 4月，雅江县电子商务公共服务中心正式运营，截至年底，入驻企业9家、个人创客2家，线上商城销售金额200万元以上。5月，雅江县农村电子商务物流服务站点完成建设，其中乡级电商物流服务站17个、村级电商物流服务点53个。完成电商培训3000人次，其中涉及贫困人口456人次、增值培训406人次。在松茸村打造藏乡民宿6家、旅游产品3款。完成4次雅江县农产品和旅游产品摸底调研和11个品类农产品目录编写，完成4款优质民俗旅游产品包装设计，完成遴选的4个农产品网货手册编写。落实50名电商从业人员，建成20个电商载体，电商物流配送体系基本形成。